
公益財団法人   福岡市教育振興会  

令和６年度第３回理事会  議事録  

 

１  期   日      令和６年５月３１日（金）  

 

２  形  式     福岡市役所１１階教育委員会議室  ＷＥＢ会議（ Zoom による）   

 

３  開閉時間    午後２時００分から午後２時３５分まで  

 

４  出席者       

理  事    福田  大二郎会長、得能  美和副会長、浦塚  一郎専務、  

相川  健一郎常務、岡村  耕二、松原  功、山口   剛  

 

監  事    中野  哲宏  

 

会計監査人  篠原  俊  

 

５  会   議  

 

（１）会議の成立、開会  

令和６年度第３回理事会をＷＥＢ会議として開始するにあたって、出席理事、

監事、全員の音声及び映像が共有されていることを確認。  

事務局から、定足数について、理事９名のうち本日出席者は７名となっており、

定款第３４条に定める過半数に達しているため、本会が成立する旨、報告。  

会長が挨拶の後、議長となり議事に入る。  

 

（２）議   事  

議   長  それではこれより議事に入ります。はじめに議案第１号「令和５年度事

業報告及び決算について」を議題といたします。事務局から説明願います。  

 

事  務  局  「令和５年度事業報告及び決算について」を説明。  

   

議   長   それでは、ここで「議案第１号」の決算に関し、監事より監査報告をお

願いします。  

 

監   事  監査報告書（報告）  



議   長   ありがとうございました。次に、会計監査人より監査報告をお願いしま

す。  

 

会 計 監 査 人  独立監査人の監査報告書（報告）  

 

議   長  ありがとうございました。それでは、これより、質疑に入ります。  

     ご質問、ご意見はございませんか。  

                                                                   

理   事  奨学金貸与の金額が減少した要因は何でしょうか。また、滞納対策の一

環として、ショートメッセージの送信を開始されたとのことでしたが、効

果は出ているのでしょうか。  

 

事  務  局  奨学金貸与の金額が減少した要因については、令和２年４月から私立高

校の授業料の実質無償化が図られたことにより、令和３年度以降奨学生の

採用者数が減少したことにあります。令和２年度の奨学生採用者数は 744

人でしたが、令和３年度は 563 人、令和４年度は 642 人、令和５年度は

579 人となっています。令和４年度の奨学金貸与額は、概ね令和２年度採

用者から令和４年度採用者が対象となります。令和５年度の奨学金貸与額

は、概ね令和３年度採用者から令和５年度採用者が対象ですので、令和２

年度採用者と令和５年度採用者の差である 165 人対象者の数が減少したこ

とになり、それに伴い貸与額も減少しています。  

     次 に 、 滞 納 対 策 の 一 つ で あ る シ ョ ー ト メ ッ セ ー ジ 送 信 は 、 令 和

５ 年 １ １ 月 に 開 始 し ま し た 。 コ ー ル セ ン タ ー か ら の 納 付 案 内 の 電

話 に 出 ら れ な か っ た 奨 学 生 本 人 及 び 連 帯 保 証 人 の 携 帯 電 話 に シ ョ

ー ト メ ッ セ ー ジ を 送 信 し て い ま す 。 シ ョ ー ト メ ッ セ ー ジ を 送 信 す

る こ と で 、 相 手 側 に タ イ ム リ ー に 納 付 案 内 が 届 い た こ と に よ り 、

送 信 後 入 金 が 一 定 額 あ り ま し た の で 、 督 促 の 効 果 が あ っ た と 考 え

て お り ま す 。  

 

議   長  他にご意見がないようですので、お諮りいたします。  

     議案第１号「令和５年度事業報告及び決算について」原案のとおり承認

することに賛成の理事は、挙手をお願いいたします。  

 

                『全理事挙手』  

 

議   長  ありがとうございました。「議案第１号」については、原案のとおり承



認とさせていただきます。  

 

議   長  それでは次に、議案第２号「令和６年度第２回評議員会の開催につい

て」を議題といたします。事務局から説明願います。  

 

事  務  局  「令和６年度第２回評議員会の開催について」説明。  

 

議   長  只今の案でいかがでしょうか。承認することに賛成の理事は、挙手をお

願いいたします。  

 

                『全理事挙手』  

 

議   長   ありがとうございました。「議案第２号」については、原案のとおり承

認とさせていただきます。  

 

議   長  以上で、本日提案の議案の審議は終了いたしました。ありがとうござい

ました。  

 

議   長  それでは次に、報告事項に入ります。報告第１号「令和６年度奨学生採

用状況」を事務局から、説明願います。  

 

事  務  局  「令和６年度奨学生採用状況」を説明。  

 

議   長  只今の報告について質疑は、ありませんか。  

 

議   長  ご質問がないようですので、次の報告第２号「奨学金滞納対策の状況」

を事務局から、説明願います。  

 

事  務  局  「奨学金滞納対策の状況」を説明。  

 

議   長  只今の報告について質疑は、ありませんか。  

 

議   長   ご質問がないようですので、次の報告第３号「会長、副会長、専務理事

の職務の執行状況」を事務局から、説明願います。  

 

事  務  局  「会長、副会長、専務理事の職務の執行状況」を説明。  



議   長  只今の報告について質疑は、ありませんか。  

 

議   長   ご質問がないようですので、以上で報告事項を終わります。他に何かあ

りませんか。  

 

議   長   以上で本日の会議を終了いたします。  

 

（閉会）  

 


